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Fiche 67 : Td du 11-04

Exercice 1

Justifier la convergence et calculer les sommes des séries suivantes

∑

n≥1

1

n(n+ 2)
,

∑

n≥0

9

(3n+ 1)(3n+ 4)
,

∑

n≥0

n2 + n− 3

n!
,

∑

n≥2

ln

(

n2

n2 − 1

)

.

Exercice 2

Dans cet exercice, on s’intéresse à la série S de terme général
(

4(−1)k

2k+1

)

k∈N

et du coup à la suite des sommes partielles définie

par, si n ∈ N :

Sn =

n
∑

k=0

4(−1)k

2k + 1

1. La série S est-elle absolument convergente?

2. Montrer que la série S est convergente.

Dans la suite, on cherche à déterminer la valeur de sa somme S∞.

3. on pose, si x ∈ [[0, 1],

un(x) =
2n
∑

k=0

(−1)kx2k et vn(x) =
2n+1
∑

k=0

(−1)kx2k

Montrer que

vn(x) ≤
1

1 + x2
≤ un(x)

4. Quelle est la valeur de S∞ somme de la série S ?

Exercice 3

Soit z ∈ C avec |z| < 1.

1. Montrer que les séries (
∑

n∈N
nzn) et (

∑

n∈N
n2zn) convergent.

2. Sous réserve de convergence, calculer
∑∞

n=0 n(z
n − zn+1) et en déduire la valeur de

∑∞
n=0 nz

n.

3. Calculer la valeur de :
∑∞

n=0 n
2zn

Exercice 4

1. Montrer que la série
∑

n≥1
(−1)n+1

√
n

converge (on pourra étudier la suite des sommes partielles).

2. Démontrer que pour n → ∞ :
(−1)n√
n+ (−1)n

=
(−1)n√

n
− 1

n
+

(−1)n

n
√
n

+ o

(

1

n
√
n

)

.

3. Étudier la convergence de la série
∑

n≥2

(−1)n√
n+ (−1)n

.

4. Qu’a-t-on voulu mettre en évidence dans cet exercice ?


